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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

 

Ata da 70ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 25 de setembro de 2019. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Maurício Gurgel. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Luiz Almir e Sueldo 

Medeiros. 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e dezenove, 

na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor Vereador Maurício Gurgel e Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Luiz Almir e Sueldo Medeiros, reúne-se a Câmara 

Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro de 

presença os Senhores Vereadores:  Ana Paula, Ary Gomes, Bispo 

Francisco de Assis, Carla Dickson, Chagas Catarino, Dagô do Forró, 

Divaneide Lula Basílio,  Eleika Bezerra, Ériko Jácome, Felipe Alves, 

Fernando Lula Lucena, Fúlvio Saulo, Júlia Arruda, Klaus Araújo, 

Kleber Fernandes, Luiz Almir, Maurício Gurgel, Ney Lopes Júnior,  

Nina Souza, Preto Aquino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho, Sueldo 

Medeiros e justificada ausência dos Vereadores Aroldo Alves e Dinarte 

Torres.. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão PEQUENO 

EXPEDIENTE: Primeiro Orador Vereador FERNANDO LUCENA 

Usando a Tribuna cumprimentou aos presentes e aos Telespectadores da TV 

Câmara, relatou que tem acompanhado o desenrolar da política Nacional e 

acompanhou a abertura da sessão da ONU na qual foi feita pelo Presidente do Brasil 

o senhor Jair Messias Bolsonaro, onde o Brasil fez parte do conselho de segurança 

como convidado. Destacou que não poderia deixar de comentar o discurso que o 

Presidente fez, pois o mesmo expos o País para o mundo inteiro com mentiras. 

Citou a fala do escritor brasileiro Nelson Rodrigues que falou na “síndrome do vira-

lata”, pois o Brasil sempre foi um País onde a elite brasileira e os políticos tem a 

síndrome da pequenez e da omissão. Disse que o Presidente agrediu vários países, 
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isolou o Brasil cada vez mais, mentindo em relação aos indígenas,  o meio ambiente, 

saúde e educação. Disse ainda que o mesmo não tem projeto de governo e ganhou as 

eleições com fake News, mentido para o povo brasileiro e continua fazendo a 

mesma coisa, pois falou que o Índio vai disputar garimpos com o Vale do Rio Doce. 

Os índios foram roubados desde que os Portugueses chegaram ao Brasil trocando 

ouro por espelho, a história já começou errada e está muito difícil sair da situação 

que se encontra. O Presidente Frances Emmanuel Macron deu entrevista ao Jornal 

Lê Mond onde dizia: “Se pregava muito durante o período eleitoral do Brasil, pois 

ninguém queria que virasse uma Venezuela. Ressaltou que o Presidente da 

República o senhor Messias Bolsonaro desagradou ao Presidente dos EUA, o senhor 

Donald Trump defendeu a Globalização e a entrega do Patrimônio Nacional pois 

vendeu as subsidiárias da Petrobras, um legado da General gás que era nacionalista 

e que criou a BR distribuidora, a Transpetro e fez um acordo com a Alemanha 

quando ninguém na América Latina tinha coragem de enfrentar.  Também destacou 

que viu as Forças Aéreas com aviões tops de linha onde tiveram um corte no 

orçamento de quarenta e dois por cento, então não tem como falar em soberania 

Nacional enfraquecendo as forças armadas brasileiras. Disse que o governo é de 

falácia onde ficam nomeando generais da reserva com visão ultrapassada e 

totalmente divergente dos militares profissionalizados. O Brasil tem uma tecnologia 

de ponta e lançará um foguete, se a verba for repassada para o INPE para realizar a 

fiscalização.  Ainda em sua fala disse que a União Europeia já discute se compra 

produtos do Agronegócio brasileiro em Estados que fazem queimadas e que não 

respeitam o meio ambiente. O isolamento do Brasil já começa na prática, 

politicamente já estamos isolados, o País mais importador para o Brasil, é a China 

com setenta bilhões de dólares que se deixar de importar vai sobrar soja, ferro entre 

outros.  Informou que Israel mandou trinta bombeiros como cooperação 

internacional para apagar o fogo na Amazônia e os condecorou. Os bombeiros de 

Minas Gerais que na Cidade de Brumadinho cumpriram com louvor realizando 

resgates esses merecem ser condecorados. Destacou sobre o filho do Presidente que 

será Embaixador do Brasil nos EUA e que o mesmo não sabe falar inglês o que é 

um absurdo. Falou que cobram do PT perguntando porque não estão indo para as 

ruas para pedir a saída do Presidente? Respondeu que ele foi eleito pelo povo 

brasileiro, então o povo que tem que pedir sua saída e não os partidos. O comentário 

é que a Rede Globo é contra O Presidente da República mas que na verdade 

nenhuma emissora o apoia e o único que o apoia é o apresentador Silvio Santos. O 

que ver por ai são pessoas de verde e amarelo dizendo que são patriota e vendendo o 

Brasil a preço de banana. Encerrou agradecendo pelo tempo dedicado. Segundo 

Orador Vereador FÚLVIO SAULO  Saudou à todos os presentes e 
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Telespectadores da TV Câmara iniciou externando sua alegria por estar subindo à 

tribuna e acreditar estar cumprindo com papel confiado e o qual se propôs enquanto 

legislador. Enfatizou a entrada no projeto que institui a iniciativa popular por via 

eletrônica para que o cidadão tenha mais participação e iniciativa na elaboração das 

leis. O partido Solidariedade seguindo a linha da tecnologia. projeta a modernidade 

e inovação no serviço público. O Projeto é simples e lendo disse: Art. 1º. A 

iniciativa Popular a que se refere o § 3º do art. 39 da Lei orgânica Municipal poderá 

ser feita de forma eletrônica, nos termos dispostos por Lei. Art.2º Serão admitidas 

proposições de Iniciativa Popular subscritas por, no mínimo, 3% (três por cento) do 

eleitorado Municipal, e cujo processo poderá ser deflagrados por meio eletrônico, 

desde que observados os seguintes requisitos: I-Seja demonstrada a unicidade da 

assinatura de cada leitor; II- As assinaturas eletrônicas devem utilizar técnicas de 

criptografia, verificáveis por meio de suas chaves pública e privada, e ser coletadas 

em provedor de aplicações que utilize o modelo de verificação de auditoria pública 

por base de dados comuns; III- Os dados coletados no ato da assinatura e repassados 

à Câmara Municipal terão sua privacidade assegurada e serão apenas utilizados para 

a finalidade específica de subscrição do eleitor no projeto de lei escolhido. 

Prosseguiu dizendo que além do site fiscalizee.com que trouxe ao cidadão a 

oportunidade por via internet fiscalizar e acompanhar com críticas e sugestões 

através de requerimentos na administração da cidade, de sua própria casa. Esse novo 

projeto em que o cidadão irá poder junto com o poder legislativo colaborar nas 

elaborações de Leis. Criticou o que considera um absurdo, a unidade de saúde do 

Conjunto Soledade I está sem internet e sem telefone a cinco meses . E tem dito em 

seus discursos na casa, que da mesma maneira que os médicos estão sem receber 

desde Junho poderá acontecer com o funcionalismo. Os recursos que a prefeitura 

gera estão sendo gastos onde não se deve, fornecedores não pagos, unidades de 

saúde faltando insumos, de maneira que fica difícil de funcionar atendendo à 

população. Disse também que está fazendo o levantamento de requerimentos que 

seu mandato envia as secretarias e não tem respostas ou atendimento ao que a 

população tem pedido precisa ser                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

dada uma atenção, é uma prorrogativa do vereador mais o poder administrativo 

estará atendendo ao povo. E também da efetivação das emendas, que devem ser 

repartidas e atendidas em prol da cidade. È um recurso do povo. Denunciou  alto 

índice de ocorrências  de oito por dia  que vão de ameaças, discussões entre alunos e 

professores, uso de entorpecentes e outros problemas acontecidos nas escolas do 

município de Natal. Então o avanço na construção e transformação da sociedade se 

faz necessária a participação constante do cidadão. Terceiro Orador Vereador  

CHAGAS CATARINO Saudou os presentes e esclareceu que é um momento 
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único quando nas visitas   conhecem a realidade de cada comunidade. E junto com o 

poder executivo conseguem sanar os problemas que ali existem. Participou de várias 

reuniões ontem com algumas comunidades Brasil Novo, Nordelândia e Câmara 

Cascudo. Em que foram discutidos e encaminhado para sanar os principais 

problemas. São encaminhados os requerimentos às secretarias, lidos e aprovados 

aqui na Câmara Municipal. Disse que junto com o governo municipal encontram a 

melhor maneira e brevidade nas resoluções desses requerimentos. A Gestão do 

Prefeito Àlvaro Dias visita todos os dias as comunidades, é uma gestão que conhece 

os problemas de Natal. E tem tentado dentro do que é possível atender e resolvê-las. 

Natal daqui a ano estará bem mais organizada, pois, para isso o governo municipal 

está empenhado junto com os edis buscando o melhor para a cidade. Disse ainda, 

que Natal está engessada, e que precisa da colaboração de todos para que ela 

desenvolva, o Turismo traz os visitantes para as praias e para conhecer as belezas da 

cidade. Desejou que voltassem sempre, e possam sair falando bem da cidade de 

Natal. Uma cidade boa de viver. Quarta Oradora Vereadora JÚLIA 

ARRUDA Cumprimentou todos os presentes na Casa e aos Telespectadores da TV 

Câmara, e socializou com os colegas vereadores dizendo que ontem infelizmente 

não pode estar presente na sessão mas acompanhou a reprise com tristeza ao 

desdobramento. Fez um apelo para que se concentrem as energias em algo 

produtivo, em algo propositivo para Natal, pois as pessoas não aguentam mais esse 

tipo de acusação ao colega, a instituição. Também hoje pela manhã tomou 

conhecimento da sanção da lei seis mil novecentos e quarenta e um de dois mil e 

dezenove de sua autoria que foi publicada no Diário Oficial que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da comprovação do preenchimento de cotas de aprendizes e de 

pessoas com deficiência por parte das empresas que celebram contratos com 

Municípios de Natal e dá outras providencias. A lei foi recém passada na Câmara, 

aprovada por unanimidade e ficou feliz pela sensibilidade da gestão Municipal em 

ter sancionado a lei importante que incluem e democratiza o acesso das pessoas com 

deficiência no mercado de trabalho. Essa lei foi encaminhada pelo CEE que tem um 

programa de estágio, de jovens aprendizes que queriam através da legislação t o 

cumprimento da lei Federal que estabelece as cotas e a próxima etapa é o 

cumprimento da legislação. Repercutiu que no dia vinte e um de setembro foi o dia 

nacional da pessoa com deficiência onde a mesma está à frente da comissão e 

realizou na sexta-feira um pitstop da inclusão mostrando à população a importância 

do respeito e de ter uma Cidade acessível, pensando em Políticas Públicas inclusivas 

para essas pessoas com deficiência. Agradeceu as instituições que estiveram 

presentes panfletando no sinal do shopping Midway convencendo e alertando a 

população e hoje realizou um debate dentro da comissão mostrando o que as 
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secretarias, as instituições públicas e Privadas estão fazendo na garantia dos direitos 

da pessoa com deficiência e que mais uma vez levou um puxão de orelha enquanto 

Câmara Municipal de Natal porque precisa caminhar muito para ser inclusiva 

atendendo a todos realizando a manutenção da plataforma elevatória, os intérpretes 

de libras, sinalização interna com braile, dando oportunidade para que de fato 

ocupem a Casa que ainda está longe de ter as adaptações inclusivas. Chamou a 

atenção a presidência da Casa para fazer um plano de acessibilidade e inclusão. 

Lembrou que foi preciso um  numero significativo de mulheres para que tivesse um 

banheiro feminino, foi preciso uma vereadora engravidar para garantir a licença 

maternidade então não precisa ter um vereador para adaptar, tem que fazer antes. 

Relatou que ontem esteve na secretaria de obras fazendo um acompanhamento das 

emendas impositivas de três travessas do conjunto Eldorado e que está devendo uma 

visita a comunidade. Disse que é muito importante a presença dos vereadores nas 

secretarias, pois esteve com o secretário de obras Tomás Neto cobrando a emenda 

impositiva que não teve nenhuma sinalização e que o secretário não recebeu a 

listagem da secretária Adamires que tinha contemplado alguns vereadores mas que a 

sua estava de fora. Fez a intermediação ligando para a secretária Adamires e de 

pronto encaminhou para a SEMOV. Falou que a Prefeitura precisa de um articulador 

para fazer a intermediação com as secretarias para que haja comunicação. Levou 

alguns moradores do conjunto Eldorado nas proximidades da rua São Mateus onde 

há uma situação que foi conseguido no mandato passado pavimentar onde causou 

um problema por não ter feito a pavimentação de outra rua que quando chove escoa 

causando transtorno para a população. Deseja que o secretário dê continuidade a 

obra na Rua Rio das Flores em frente a Paróquia de São Mateus. Também cobrou, a 

manutenção da limpeza da lagoa do Lenigrado e esteve no desfile Cívico do CMEI 

Arnaldo Assem no final de semana percebendo a necessidade da limpeza da lagoa 

de captação que prolifera doenças  também cobrou a limpeza da lagoa de Potilândia. 

Ressaltou que o que é de iniciativa de seu mandato briga até as últimas instâncias 

para que possa ser concretizado, agora não admite vereadores que pegam carona se 

utilizando de uma situação ludibriando a população dizendo que foi o articulador 

dando entrada a demanda. Deixou bem claro que a emenda impositiva que prevê a 

reforma da Praça São Camilo de Lelis foi de seu mandato. Recebeu uma ligação de 

várias pessoas da comunidade, conselho comunitário, o Padre Valtaí que esteve 

presente com a presença do secretário Irapuã e chega um vereador que pega o bonde 

andando e publica em redes sociais. Isso é muito feio e pequeno, é melhor se 

preocupar com coisas propositivas e o bem da verdade. Teve uma emenda em que 

chocou com a emenda do vereador Preto Aquino, a reforma da quadra Juscelino 

Kubitschek  do conjunto Pitimbu onde os dois vereadores estão juntos unidos para 
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que possa sair a emenda. Lamentou o expediente que não é de seu perfil e estilo. 

Disse também que amanhã terá  a reunião da frente da criança e adolescente onde 

farão um balanço de todas as atividades que foram realizadas no setembro dourado, 

uma campanha que cresceu aderindo vários parceiros e esse ano a campanha aderiu 

aos quatro cantos de Natal, Secretaria de Educação, de saúde, de Assistência, todas 

mobilizadas juntamente com as instituições com atividades no CRAS, Planalto e em 

Mãe Luiza em uma UBS. Ficou feliz por contribuir de alguma forma e por ter sido 

autora da Lei que prevê e institui o setembro dourado no calendário de atividades do 

Município de Natal e que amanhã farão um balanço com as instituições  para 

agradecer  e homenagear os parceiros, os representantes das UBS, das Secretarias da 

Educação, das Escolas, será um momento de prestação de contas e também de 

estímulo para as pessoas, quem não apoiou que possa apoiar nos próximos anos e os 

que apoiaram agradeceu pela parceria. Encerrou agradecendo pela oportunidade. 

Quinto Orador Vereador DAGÔ DE ANDRADE Ao expressar-se na tribuna 

cumprimentou aos presentes e aos Telespectadores da TV Câmara, Iniciou a sua fala 

agradecendo ao secretário da SEMSUR o senhor Irapuâ, por ter atendido ao seu 

apelo realizando a poda das árvores que impediam a visão dos motoristas na 

Avenida Antônio Basílio com a Rua Sampaio Correia e na Avenida Bernardo Vieira 

com a seis, uma árvore está impedindo a visão, mas que logo passará pela poda. 

Relatou que ficou abalado com a notícia do falecimento do senhor “Nego Som”, 

muito conhecido no Bairro do Alecrim por fazer concerto dos carros de som. O 

mesmo cometeu suicídio na ponte Nilton Navarro. Na segunda-feira esteve presente 

na missa de sétimo dia em solidariedade à família. Encerrou agradecendo pela 

oportunidade . A seguir, o Senhor Segundo Secretário faz leitura a Ata da 

sessão anterior, a qual é aprovada por unanimidade de votos dos  

vereadores presentes. EXPEDIENTE LIDO : Projeto de Lei n.º 

251/2019, de autoria do Vereador Ériko Jácome. Requerimentos n.ºs 

3013, 3014, 3015 e 3016/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. 

Requerimentos n.ºs 3034, 3035 e 3036/2019, de autoria da Vereadora 

Carla Dickson. Requerimentos n.ºs 2848, 2849, 2850 e 2957/2019, de 

autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requerimentos n.ºs 3023 e 

3024/2019, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requerimentos n.ºs 

2941, 2942, 2943 e 2981/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. 

Requerimentos n.ºs 3037, 3038, 3039 e 3040/2019, de autoria do 

Vereador Klaus Araújo. Requerimentos n.ºs 2917, 2996, 2997 e 

2998/2019, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requerimentos 

n.ºs 3004, 3006 e 3041/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. 

Requerimentos n.ºs 2965, 2966, 2967 e 2968/2019, de autoria do 



7 

 

Vereador Maurício Gurgel. Requerimento n.º 3009/2019, de autoria do 

Vereador Ney Lopes Júnior. Requerimentos n.ºs 2979  e 2980/2019, de 

autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 2888 e 

3025/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requerimentos n.ºs 

3031, 3032 e 3033/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. 

Requerimentos n.ºs 2983, 2984, 2985 e 2986/2019, de autoria do 

Vereador Raniere Barbosa. Requerimentos n.ºs 3044, 3045 e 

3046/2019, de autoria do Vereador Robson Carvalho. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica Lei n.º 04/2016, de autoria do Ex-Vereador 

Joanilson Rego, Subscrito pelo Vereador Paulinho Freire. Altera a Lei Orgânica do 

Município, em consonância com os princípios da publicidade e transparência de 

contas públicas. Não alcançado o quórum mínimo, o Projeto foi retirado de pauta, 

por falta de quórum. Projeto de Lei n.º 277/2017, de autoria do Vereador Bispo 

Francisco de Assis.  Dispõe sobre a isenção de 50% (cinquenta por cento) no 

pagamento de taxa da inscrição para pessoas idosas, em toda e qualquer competição 

esportiva no Município de Natal, e dá outras providências. Submetido a votos é 

aprovado em segunda discussão, com emenda encartada. Projeto de lei n.º 

174/2018, de autoria do Vereador Felipe Alves. Dispõe sobre a obrigatoriedade do 

estabelecimento de revenda varejista de combustível automotivo exibir em sua 

testeira e totem a marca comercial de distribuidor ou a razão social ou nome fantasia 

do estabelecimento, e dá outras providências. Submetido a votos é aprovado em 

segunda discussão. Projeto de Lei n.º 282/2018, de autoria do Vereador Franklin 

Capistrano. Estabelece normas e diretrizes com o propósito desestimular as pessoas 

jurídicas a contribuírem para melhoria da qualidade do ensino na Rede Pública 

Municipal, e dá outras providências.  Retirado de pauta, por ausência do autor. 

Projeto de Lei n.º 214/2019de autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. Disciplina a 

entrada de crianças em eventos públicos e/ou privados do município de Natal, e dá 

outras providências. Submetido a votos é aprovado em segunda discussão. Projeto 

de Lei n.º 127/2019, de autoria da Vereadora Carla Dickson. Reconhece de 

Utilidade Pública Municipal da Ágape Associação Beneficente de Assistência 

Social – ABENA. Submetido a votos é aprovado em segunda discussão. Projeto de 

Resolução n.º 002/2018, de autoria do Vereador Dinarte Torres. Institui o Fundo 

Especial da Câmara Municipal de Natal (FECMNAT), e dá outras providências. 

Retirado de pauta, por ausência do autor. Projeto de Emenda à Lei Orgânica n.º 

01/2019, de autoria da Vereadora Nina Souza. Acrescenta o inciso XXIX e alíneas 

a, b e c ao artigo 76 da Lei Orgânica do Município de Natal, e dá outras 

providências. Retirado de pauta, por não alcançar o quórum suficiente. Projeto de 

Lei n.º 061/2018, de autoria do Vereador Felipe Alves. Acrescenta o inciso XXIX, e 
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alíneas a, b e c ao artigo 76 da Lei Orgânica do Município de Natal, e dá outras 

providências. Retirado de pauta, o Projeto foi arquivado, a pedido do autor.  Projeto 

de Emenda À Lei Orgânica n.º 003/2016, de autoria do Ex-Vereador Sandro 

Pimentel, e subscrito pelo Vereador Raniere Barbosa. Altera as redações do art. 39 e 

do parágrafo 3º da Lei Orgânica do Município de Natal, e dá outras providências. 

Não alcançado o quórum mínimo, o Projeto foi retirado de pauta, por ausência de 

quórum. Projeto de Lei n.º 130/2015, de autoria do Ex-Vereador Hugo Manso, e 

subscrito pela Vereadora Divaneide Lula Basílio. Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a criar o “Centro de Referência em Cidadania – LGBT – e combate à 

Homofobia – CRCH” do município de Natal, e dá outras providências. Submetido a 

votos são aprovados os Pareceres das Comissões Técnicas, que são favoráveis, e em 

primeira discussão. Projeto de Lei n.º 016/2019, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Altera a Lei Municipal n.º 6724/2017, que dispõe sobre as obrigações 

que devem ser observadas por clubes, associações e seus congêneres de grande 

circulação de pessoas para que tenham salva-vidas de prontidão em casos de 

afogamentos e primeiros socorros, e dá outras providências. Submetido a votos são 

aprovados os Pareceres das Comissões Técnicas, que são favoráveis, e em primeira 

discussão. Projeto de Lei n.º 072/2017, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Dispõe sobre a livre parada e estacionamento para os veículos particulares de 

oficiais de justiça lotados na Comarca de Natal, e dá outras providências. Adiado a 

votação, em razão do encerramento da Sessão. Projeto de Lei n.º 116/2018, de 

autoria do Vereador Fernando Lucena. Autoriza o poder executivo a isentar o 

imposto predial e territorial urbano IPTU de idosos acima de sessenta anos, 

aposentados, pensionistas ou desempregado, e dá outras providências. Adiado a 

votação, em razão do encerramento da Sessão Projeto de Lei n.º 136/2018, de 

autoria do Vereador Dinarte Torres. Permite o tráfego nas faixas exclusivas de 

circulação e nas vias restrições de circulação os veículos oriundos dos municípios 

que compõem a Região Metropolitana e dá outras providências. Adiado a votação, 

em razão do encerramento da Sessão. Projeto de Lei n.º  136/2018, de autoria do 

Vereador Dinarte Torres. Permite o tráfego nas faixas exclusivas de circulação e nas 

vias com restrições de circulação os veículos oriundos dos municípios que compõem 

a Região Metropolitana, e dá outras providências. Adiada a votação, em razão do 

encerramento da Sessão. Projeto de Lei n.º 172/2018, de autoria da Vereadora 

Carla Dickson. Dispõe sobre as restrições da forma de exposição e venda de 

Redenticidas, Bebidas Alcoólicas e Produtos fumígeros à base ou não de Tabaco em 

comércios do Município de Natal, e dá outras providências.  Adiada a votação, em 

razão do encerramento da Sessão. Projeto de Lei n.º 025/2018, de autoria da 

Vereadora Carla Dickson e subscrito pelo Vereador Klaus Araújo. Altera a Lei n.º 
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6.702/17 – Lei Karol Álvares, para incluir a implantação do Centro de Referência 

em luto no Município de Natal, e dá outras providências. Adiada a votação, em 

razão do encerramento da Sessão. Projeto de Lei n.º 044/2019, de autoria do 

Vereador Paulinho Freire. Institui o Plano Municipal de Valorização da Vida e 

Combate ao Suicídio no âmbito do Município de Natal, e dá outras providências. 

Adiada a votação, em razão do encerramento da Sessão. Requerimento n.º 

03000/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. Solicitamos a realização de 

audiência pública para discussão do tema: “Pavimentação das Ruas Alto do Monte 

Belo Maestro Tom Jobim e Minas Novas”, dia trinta de outubro do corrente ano. 

Requerimento n.º 03010/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja 

enviado ofício á SEMSUR, solicitando a limpeza do descampado situado na Rua 

Zurique, Loteamento Novo Horizonte – Bairro Pajuçara. Requerimento n.º 

03011/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício 

URBANA, solicitando a limpeza do espaço verde, situado na Rua Maria Izaura de 

Araújo, em frente à casa de n.º 399, Loteamento Mar, Pajuçara. Requerimento n.º 

03012/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à 

URBANA, solicitando a limpeza do espaço que encontra-se inutilizado e 

acumulando lixo, situado na Rua Alterosa, próximo ao Condomínio Serra do Cabugi 

II, Pirangi I Etapa.  Requerimento nº. 02945/2019, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada 

queimada no poste (A8 224), na Rua Barão de Mauá, próximo a Escola Estadual 

Jean Mermoz, no Bairro do Bom Pastor. Requerimento nº. 02946/2019, de autoria 

do Vereador Aroldo Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a troca de lâmpada queimada no poste (A8 720), na Coronel Coelho, próximo a 

Escola Estadual Jean Mermoz, no Bairro do Bom Pastor. Requerimento n.º 

02947/2019, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer a poda da árvore na Rua 

marcos Falcão, n.º 56, no Bairro de Nazaré. Requerimento nº. 02953/2019, de 

autoria do Vereador Chagas Catarino. Requer que seja enviado ofício à URBANA, a 

limpeza e capinação do Campo de Futebol do Mote Líbano, na Rua Presidente 

Castelo Branco, Conjunto Monte Líbano, Bom Pastor. Natal/RN.  Requerimento 

n.º 02954/2019, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando a sinalização de Embarque e Desembarque de pacientes 

em frente da Associação de Amigos na Rua dos Violeiros, em frente a Associação 

de Amigos no Nova Natal. Requerimento nº. 02955/2019, de autoria do Vereador 

Chagas Catarino. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando uma faixa de 

pedestres elevada na Rua dos Violeiros, em frente a Associação de Amigos de Nova 

Natal. Requerimento nº. 03018/2019, de autoria do Vereador Cícero Martins. 

Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de placa de 
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sinalização e pintura de meio-fio na faixa amarela (Proibido Estacionar de 

Preferencia em frente a Casa de n.º 2181) na Rua Praia  de Jacumã, entre a Avenida 

Praia de Tibau e Rua de Alagamar. Requerimento nº. 03019/2019, de autoria do 

Vereador Cícero Martins. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a 

limpeza do canteiro central e retirada de lixo na Avenida Almirante Alexandrino de 

Alencar. Requerimento nº. 02991/2019, de autoria do Vereador Dickson Nasser 

Júnior. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a revitalização das 

lombadas existentes defrontes as Escolas Municipais Celestino Pimentel e Professor 

Honório, localizadas nos Bairro da Cidade da Esperança e Alecrim, 

respectivamente.    Requerimento nº. 02992/2019, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, 

solicitando a manutenção dos computadores nas Escolas Municipais Celestino 

Pimentel e Professor Honório, localizadas nos Bairro da Cidade da Esperança e 

Alecrim, respectivamente. Requerimento nº. 02993/2019, de autoria do Vereador 

Dickson Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

instalação de uma Academia da Terceira Idade na Rua Cônego Deoclides Diniz, 

vizinho a Escola Corujinha, Bairro do Planalto. Requerimento nº. 03027/2019, de 

autoria do Vereador Dinarte Torres. Requer que seja agendada reunião da Frente 

Parlamentar em Defesa da Gestão Pública que ocorrerá no sete de outubro do 

corrente ano, para discutir sobre a permanência do Kartódromo em Natal. 

Requerimento nº. 02936/2019, de autoria da Vereadora Divaneide Lula Basílio. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, Requer a reserva e o agendamento do 

Plenário da Câmara Municipal de Natal, no dia sete de novembro do correnta ano, 

para a realização da reunião da Frente Parlamentar de Esporte, Cultura e Lazer. 

Requerimento nº. 02851/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada de lixo e entulhos da Rua 

João Paulo II, em frente ao número 686, no Bairro Vale Dourado, Zona Norte. 

Requerimento nº. 02852/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a realização de serviço de recapeamento 

asfáltico da Avenida Rui Barbosa, no trecho entre a Rua da Saudade e a Rua Auris 

Coelho. Requerimento nº. 02853/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando Operação Tapa Buraco em 

todfa extensão da Avenida Alexandrino de Alencar, sentido Lagoa Nova/Alecrim. 

Requerimento nº. 02856/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando a pintura das Faixas de Pedestres em frente 

à Escola Impacto, localizadas na Rua Cararú, Bairro Cidade da Esperança, 

Natal/RN. Requerimento n.º 02952/2019, de autoria do Vereador Felipe Alves. 

Requer que a Mesa Diretora, autorização de audiência pública sobre o tema: “Ações 
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de Combate ao desperdício de Alimentos, a ser realizada no dia quinze de outubro 

do corrente ano. Requerimento nº. 03020/2019, de autoria do Vereador Felipe 

Alves. Solicitando que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda de uma 

árvore na Rua Des. Lins Bahia, em frente ao n.º 165, Praia do Meio, Natal/RN. 

Requerimento n.º 03021/2019, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando a retirada de Lixo, com varredura e 

capinação na Rua Piratininga com a Rua Araraquara (próximo a Igreja São Felipe), 

Conjunto Gramoré, Bairro Lagoa Azul, Natal/RN. Requerimento nº. 03022/2019, 

de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício à SEL, 

solicitando a recuperação da Quadra de Esporte do Conjunto Cidade do Sol, Bairro 

Igapó, Natal/RN. Requerimento n.º 022937/2019, de autoria do Vereador Fúlvio 

Saulo.  Reque que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza e retirada 

de lixo, que se encontra acumulado em toda a extensão da Avenida Jaguarari, 

Natal/RN.  Requerimento n.º 02938/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. 

Solicitando a retirada de uma árvore na Rua Jandaíra, em frente à casa n.º 104, 

Bairro Nordeste, Natal/RN, informamos ainda que já foi aberto o processo n.º 

00000/012285/2019-51, no dia cinco de abril do corrente ano, que não obteve êxito. 

Requerimento n.º 02939/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. Requer que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando que seja feita uma sinalização do solo 

(sinalização horizontal – pintura de faixa de pedestre) e placa referente á mesma, em 

frente ao Pizzbar na Avenida Prudente de Morais, Bairro Candelária, Natal/RN. 

Requerimento n.º 02940/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando que seja feito o calçamento e drenagem 

na Travessa Iara, Conjunto Pajuçara, Bairro Potengi, Natal/RN. Requerimento n.º 

02973/2019, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV solicitando providências para manutenção e recuperação de galerias que 

ficam situadas na Rua Bom Jesus – Leningrado. Requerimento n.º 02951/2019, de 

autoria do Vereador Klaus Araújo. Reque nos termos regimentais, a disponibilidade 

do Plenário, para que seja realizada no dia vinte e dois de outubro do corrente ano, a 

Sessão Solene para entrega do Título de Cidadão Natalense para José Armando de 

Lima, e Miguel Eduardo Torres. Requerimento n.º 02860/2019, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

o serviço de limpeza, iluminação e manutenção da Praça São Marcos, localizada na 

Rua Alto Santos, no Conjunto Panatis, Bairro Potengi. Requerimento n.º 

02918/2019, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando o serviço de recuperação de uma calha de água 

pluvial, na Rua São José, próximo ao KM 6, no Bairro de Felipe Camarão. 

Requerimento n.º 02994/2019, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer 
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que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o serviço de instalação de refletores 

em três postes existentes na área verde da Rua das Pastorinhas, no Conjunto Nova 

Natal, no Bairro de Lagoa Azul. Requerimento n.º 02995/2019, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

implantação de lombada, a ser alocada antes da faixa de pedestre já existente na 

Avenida Salvador, no Conjunto Soledade II, no Bairro do Potengi, em frente ao 

CEMEI Rosalba Dias de Barros.     Requerimento n.º 02948/2019, de autoria do 

Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

implantação durante o período de final de ano de uma iluminação especial natalina 

nos postes e canteiros das avenidas Paulistana e Maranguape, Zona Norte de Natal. 

Requerimento n.º 02949/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando a implantação de uma alameda na Avenida 

Senhor do Bonfim, localizada no Conjunto Soledade I, Bairro Potengi. 

Requerimento n.º 02950/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando a reposição de lâmpada queimadas na Rua 

Jussara, Conjunto Soledade I, Bairro Potengi, nos postes de numeração P4-217/P4-

218. Requerimento n.º 03002/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir,. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando a repintura de todas as faixas de 

pedestres e redutores de velocidade localizados na Avenida Maranguape, Conjunto 

Santa Catarina, Bairro Potengi, Zona Norte. Requerimento n.º 02866/2019, de 

autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando esclarecimentos sobre as rotas das linhas 160 e 593 de transportes 

coletivos, por não estarem atendendo as ruas do Conjunto Mar Del Plata, Rua Dr. 

Augusto Cesino Monteiro de Medeiros – CEP 59120-635 – Conjunto Mar Del Plata, 

Bairro Potengi Zona Norte. Requerimento n.º 02867/2019, de autoria do Vereador 

Maurício Gurgel. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação 

de faixa elevada para pedestres na Rua Prof.º Antônio Trigueiro, 500 – Felipe 

Camarão Zona Oeste – Natal/RN CEP 59074-100, Ponto de referência , em frente a 

Escola Fundação Bradesco – Ensino Fundamental e Médio. Requerimento n.º 

02868/2019, de autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requer que seja enviado 

ofício á STTU, solicitando implantação de sinalização horizontal e vertical, na Rua 

Santa Cristina – Felipe Camarão Zona Oeste Natal/RN CEP 59072-150. 

Requerimento n.º 02869/2019, de autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco na Rua 

Professor Antônio Trigueiro com a Rua Tibiriçá, Felipe Camarão Zona Oeste de 

Natal/RN. Requerimento n.º 03001/2019, de autoria do Vereador Ney Lopes 

Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando limpeza da Praça 

Santa Mônica, localizada na Rua Marise Bastier, Lagoa Nova, CEP 59065-300. 
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Requerimento n.º 03002/2019, de autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. Reque 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando limpeza da Praça do Conjunto 

Potilândia, Lagoa Nova. Requerimento n.º 03005/2019, de autoria do Vereador 

Ney Lopes Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando limpeza 

da Praça do Alagamar, localizada na Rua Carapeba, Ponta Negra, CEP 59090-420. 

Requerimento n.º 02975/2019, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja realizada Sessão Solene no Plenário dessa Casa Legislativa no dia vinte e oito 

de novembro do corrente ano, como o seguinte Tema: “Homenagem aos cinquenta 

anos da CAERN – Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte”. 

Requerimento n.º 02976/2019, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que 

seja realizada Sessão Solene no Plenário dessa Casa Legislativa no dia dezoito de 

novembro do corrente ano, com o seguinte tema: “Homenagem a ALAMP – 

Associação Literária e Artística de Mulheres Potiguares”. Requerimento n.º 

02977/2019, de autoria da Vereadora Nina Souza. Reque que seja realizada Sessão 

Solene no Plenário dessa Casa Legislativa, no dia sete de novembro do corrente ano, 

com o seguinte tema: “Homenagem aos vinte e três anos do Projeto Acalanto 

Natal”. Requerimento n.º 02978/2019, de autoria da Vereadora  Nina Souza. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada do poste 

n.º 738/300, localizado na Rua Dr. Amaro Ienaga – Bairro Pajuçara, Natal*/RN. 

Requerimento n.º 02886/2019, de autoria do Vereadora Paulinho Freire. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando para que sejam realizados os 

serviços de limpeza, capinação, pintura do meio-fio e retirada de entulhos das Ruas 

São Domingos e Liberdade, comunidade Brasília Teimosa, Bairro Santos Reis. 

Requerimento n.º 02887/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando para que sejam realizados os serviços 

de limpeza, capinação, pintura do meio-fio e retirada de entulhos da Rua Araguaia, 

Bairro Redinha. Requerimento n.º 03026/2019, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire. Requer que seja agendado para dezoito de outubro do corrente ano, no 

Plenário desta Casa Legislativa a audiência pública com o SIND GUARDAS, pauta, 

Segurança em foco com a Guarda Municipal e população. Requerimento n.º 

02893/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando o calçamento da Rua Cônego Monte, localizada á margem da 

Linha do Tremm, próximo ao Hospital Giselda Trigueiro, Bairro Alecrim, Vale 

salientar que é uma via de escoamento, entre as Ruas dos Paiatis e Leão Veloso. 

Requerimento n.º 02935/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a operação tapa buraco (Asfalto) na 

Avenida Bom Pastor, esquina com a Rua Pedro de Souza, Bairro Bom Pastor, sob o 

CEP 59052-080. Requerimento n.º 02876/2019, de autoria do Vereador Raniere 



14 

 

Barbosa.  Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando tapa buraco na Rua 

Vereador Sebastião Malaquias (próximo às residências 1114 e 1125), no Bairro das 

Quintas. Requerimento n.º 02877/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando tapa buraco na Rua Professor 

Santiago Dantas, 82, no Bairro Quintas. Requerimento n.º 02878/2019, de autoria 

do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando tapa buraco na Rua Raimundo de França (próximo às casas 17-20-20c-

01-03-15-24-1193), no Bairro das Quintas. Requerimento n.º 2944/2019, de autoria 

do Vereador Raniere Barbosa. Solicitando a pavimentação do calçamento da Rua 

Aguinaldo Gurgel Júnior com a Avenida Dão Silveira (próximo a Lampadinha), 

Bairro Candelária, Zona Sul da Capital. Requerimento n.º 02922/2019, de autoria 

do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a substituição de lâmpada queimada em poste de identificação: A5 299, 

localizado à Rua Clara Nunes, Conjunto Vista Verde, Bairro Nossa Senhora de 

Nazaré. Requerimento n.º 2923/2019, de autoria do Vereador Robson Carvalho. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando tapa buraco localizado à Rua 

Visconde de Sabóia, Conjunto Pajuçara I. Requerimento n.º 02974/2019, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício á SEMSUR, 

solicitando a instalação de postes de iluminação em área verde localizada entre as da 

Sorveira e do Marmeleiro, em Pitimbu. Requerimento n.º 03008/2019, de autoria 

do Vereador Sueldo Medeiros. Requer que seja realizada Audiência Pública com o 

Tema: “Plano Diretor de Natal: Orla, Eixos e Controle da Gabarito”, no dia doze de 

novembro do corrente ano.                                             Submetido a votos são 

aprovados todos os Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a 

ser debatido, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e 

declara encerrada a presente Sessão do que para constar, Eu, Segundo 

Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se aprovada, vai 

por mim assinada e pelos demais membros que formam a Mesa Diretora 

deste Poder Legislativo.                                                      

 

PRIMEIRO SECRETÁRIO        PRESIDENTE      SEGUNDO SECRETÁRIO  
 
 

 

 

 

 


